
    

Acta N° 100/2025 

Sesión Ordinaria Nº 100– 27/11/2025 

Siendo las 10,00 hs del día jueves 27 de noviembre de 2025, se reúnen en el Recinto 

del Honorable Concejo Municipal de San Jerónimo Norte, sito en calle San Martín 687, 

los Concejales Valeria Marengo, Mariela Albrecht, Andrea Casco, y Marcos Donnet. 

Habiendo quórum legal se da inicio a la Sesión Ordinaria Nº 100 del Año 2025. 

Para comenzar la Presidente saluda e invita al Concejal Marcos Donnet al izamiento 

de la Bandera.  

La Presidente dice: “Tal como se anunció en la sesión anterior, hoy deberíamos tomar 

juramento a la Concejal Laura Santucci, que no se encuentra presente, y… 

posteriormente vamos a dar…”  

Pide la palabra el Concejal Donnet y dice: “Veo que sigue apareciendo la jura de la 

Concejal Laura Santucci, a pesar de las explicaciones que hemos dado la semana 

pasada, y tengo entendido que Laura también fue a los medios de comunicación a 

explicar su situación. Así que bueno, veo que sigue apareciendo el error en el orden del 

día, en el cual, bueno, a mi juicio no debería estar, pero sigue estando. Nada más, Sra. 

Presidenta”. 

Pide la palabra la Concejal Albrecht y dice: “No, no escucho los medios de 

comunicación. ¿Tiene un resumen de lo que planteó?....” 

El Concejal Donnet responde:  “Da a conocer la nota de la contestación que se trajo 

acá al Concejo la semana pasada, que sí se leyó…” 

Continuamos:  

II) Aprobación Acta Sesión Ordinaria Nº 98/2025. Aprobada por unanimidad. 

 

III) Dictamen: 

• De las Comisiones de GOBIERNO y BIENESTAR SOCIAL en 

referencia a: Proyecto de RESOLUCIÓN: “Tratamiento transitorio, 

Ordenamiento y Control del Basural a cielo abierto”. 

Se le da lectura al Dictamen por Secretaría. 



Se procede a la Votación del Dictamen: 4 votos positivos, y 1 voto negativo (Donnet). 

Aprobado por mayoría. 

Se da lectura al Proyecto por Secretaría. 

Pide la palabra la Concejal Albrecht y dice: “Bueno, Sra. Presidente, aprovechando 

que… todavía el Presupuesto 2026 no fue enviado a este Concejo. De alguna manera 

lo que hago con este proyecto de resolución, es solicitar que se incluya una Partida 

específica que justamente hable de esto, que llamé: “Tratamiento transitorio, 

ordenamiento y control del Basural a cielo abierto”. Como todos saben, el basural a 

cielo abierto, el único que tenemos en San Jerónimo Norte, es el que se ubica detrás 

del Motor Club. Recordemos que había otro basural a cielo abierto, estaba ubicado al 

norte de la ciudad, y bueno, por actitudes responsables, y también una decisión política, 

se decide cerrar ese basural a cielo abierto, en la gestión pasada. Y queda este basural, 

a cielo abierto. Y que pedimos que se haga?, que se incluya en el Presupuesto una 

Partida, para el año que viene, es aconsejar, recomendar que se haga. Y bueno, después 

serán, en caso de que se apruebe, serán los Concejales que vienen y los que quedan, los 

que van a velar para que se cumpla con esa Partida. Pedimos nada más ni nada menos 

que se cumpla con la legislación vigente. Hoy nosotros tenemos a nivel provincial, la 

Ley 13.055, y además tenemos la Resolución Provincial 128 que nos habla de todo este 

tema. Además, es importante un Convenio que suscribió la Municipalidad en agosto de 

este año, que nos enteramos, yo me quedé por las noticias en portales ya que la 

Municipalidad no subió nada. Con Medio Ambiente firmó un acta de activación del 

“GIRSU Las Colonias”, se firmó en Esperanza. Y en este portal incluye San Jerónimo 

Norte, los conocemos y entendería que sí, porque fueron 20 localidades las que 

firmaron este acuerdo que es el GIRSU. ¿Qué es el GIRSU? Bueno, es Gestión Integral 

de los Residuos Sólidos Urbanos. Recordemos que el basural a cielo abierto que 

tenemos, es para depositar “basura sólida”, porque la “basura húmeda” que se llama se 

trabaja en la planta de tratamiento de residuos. Aquella iniciativa vieja de la Escuela 

Técnica, que después junto a lo que era la Comuna, lograron establecer y que hoy se 

sigue desarrollando de manera exitosa. Que fue consolidado el sistema de tratamiento, 

a través de Lala Vogt, cuando estuvo en la gestión anterior, que se encargó de crear las 

bases, de sentar conocimientos, de sembrar consciencia a lo que era la “separación en 

origen”, que gracias a Dios la seguimos manteniendo en muy buena medida en la 

ciudad. Por eso los residuos húmedos, es un tema que hay que seguir prestando la 

atención, pero que funciona, que sigue funcionando en el tiempo. Con respecto a los 

residuos sólidos, que es el basural asilo abierto, recordamos que la legislación establece 

que no pueden existir más, y para ello propone estos acuerdos GIRSU, lo que se llama 

gestión integral para que se cierren. Bueno, la idea es tener un lugar específico de 

depósito final, que está definido que sea la ciudad de Esperanza. Y todas las 



localidades, en un tiempo que estimo que es largo, porque son decisiones muy 

importantes que insumen muchos recursos financieros, van a tener que hacer el 

traslado. Pero en el mientras tanto, la Provincia recomienda, aconseja a los municipios 

y comunas a través de un instructivo que son los términos de referencia para operación 

segura y adecuación de los basurales a cielo abierto. ¿Qué es esto? Los basurales a cielo 

abiertos no deberían estar, pero están. La idea es que dejen de estar, y en ese tiempo 

hasta su erradicación, la Provincia recomienda varias acciones a tener en cuenta. ¿Por 

qué venimos a hablar del basural y de las medidas? De tomar medidas…  por cuatro 

puntos básicos. Primero, porque vemos muchos más incendios en el basural, que, por 

supuesto que ponen en riesgo a la población por la toxicidad, porque cuando… depende 

del viento, tenemos todo el humo en la ciudad. También porque… por los campos 

linderos el riesgo que produce el fuego, una chispa, lo vimos en distintos 

acontecimientos durante la semana, lo que se produce por una chispa. Y además por el 

cuidado ambiental, por supuesto. Vemos muchos más incendios, vemos muchos más 

“cirujeos” que años anteriores y carece de todo control, actualmente el basural. Otro 

punto y creo que es el más importante porque la gestión actual, lo viene prometiendo 

desde el inicio del 2024. Ha prometido a los vecinos, que iban a tomar medidas para 

que estas cuestiones dejen de existir, o sean controladas. Recordemos que producir 

incendios, dentro de un basural, está expresamente prohibido en el artículo 33 de la 

Ley. El artículo 33 de la Ley Provincial dice que: “… queda prohibida la eliminación 

de residuos sólidos urbanos incompatibles por el método de incineración en cualquiera 

de sus formas…” y demás. No obstante, así se produjeran, la Provincia, plantea, en 

realidad no plantea que se controle, sino que plantea medidas preventivas para que no 

se produzcan los incendios. Bueno, esto está, supongo que la Municipalidad lo tiene, 

lo evalúa porque son recomendaciones que llegan a los municipios. Y otro punto 

importante de los cuatro, me refería a que vemos muchos más incendios que antes, 

vemos muchos más “cirujeos” que antes, porque se han comprometido a hacerlo con 

los vecinos y además porque hay que cumplir la legislación vigente. Así que bueno, 

espero me puedan acompañar, es un trabajo que es importante que se haga, quizás todo 

lo que tiene que ver con medio ambiente, no tenemos un resultado directo que podamos 

evaluar que sea beneficioso, bueno, todos sabemos que el tiempo nos va a pasar la 

cuenta a todo lo que dejemos de hacer por el medio ambiente. Y, pido, es clara la 

Resolución, cercamiento, controles, personal y demás, medidas que no se están 

llevando adelante, por esta gestión. Así que, pido el acompañamiento, de todos”. 

La Presidente dice: “Si alguien quiere hacer algún comentario respecto del 

Proyecto?...” 



Se procede la Votación del Proyecto. Votación en general: Resultan 4 votos positivos 

y 1 voto negativo (Donnet). Aprobado por mayoría. Votación en particular: artículo 

1º al 4º, resultan 4 votos positivos y 1 voto negativo (Donnet). Aprobado por mayoría. 

La Presidente dice: “Esto es un poco la sesión de hoy…” 

Pide la palabra la Concejal Casco y dice: “Quiero hacer un comentario referido a la 

Fiesta de la Leche, que se va a realizar este fin de semana. Es un evento importante 

para la localidad, es una tradición muy arraigada para la familia de San Jerónimo Norte, 

especialmente las que se dedican al sector lácteo. Históricamente esta Fiesta se 

realizaba en el mes de diciembre, esta fecha siempre permitió que los vecinos puedan 

cobrar para poder participar de la Fiesta. Este año hubo un cambio y bueno, muchos 

vecinos me hicieron el comentario de que todavía no habían cobrado sus haberes. Así 

que no estoy cuestionando la decisión, sino que estoy señalando que esta modificación 

afecta a varias familias de la localidad. También quiero mencionar, y bueno, lo 

corroboré antes de que empiece la sesión de que no llegó ninguna invitación acá al 

Concejo, años anteriores se hacía. Igualmente, como pasó con el sorteo del 

“Valesanito” y la inauguración del “Valesanito”, que todos los años llegaban 

invitaciones y este año no hubo, no llegó nada acá al Concejo. Y me parece que esto 

no pasa por ser una casualidad, un olvido, me parece que es un mensaje bastante claro 

que está llegando al Concejo, cada uno le dará la lectura que quiera darle. Tampoco es 

que lo planteo como “un reproche personal”, porque nadie tiene la obligación de 

invitarnos a todas las cosas que haya. Pero sinceramente creo que todas las 

instituciones, incluido el Concejo, tienen derecho a formar parte de los distintos eventos 

que se realizan en la localidad. Hago este comentario también, porque se ve mucho al 

Equipo Municipal “congregado” en fiestas, en eventos, en cenas… muchas veces sin 

pagar… Entonces a nosotros que, representamos institucionalmente a más de la mitad 

del pueblo, por ahí se nos deja fuera. Hago este comentario, de que participan en 

diferentes eventos y situaciones, porque a lo que quiero llegar es que más que nada 

dejar un mensaje claro a las instituciones de la localidad. Y es que no se presten a este 

juego que se está haciendo, ya todos lo vemos, ya lo hemos manifestado en sesiones 

anteriores de que las instituciones dejaron de… ser el grupo de personas que forman 

las comisiones y se prestan a “un manoseo”, por así decirlo. No quiero tampoco ofender 

a nadie con este comentario, pero me parece que es importante que las instituciones 

“conserven” todo el trabajo que venían realizando antes. Siempre se pudo seguir 

sosteniendo las instituciones, sin colaboración o con menos colaboración de parte del 

Ejecutivo… Y bueno, les pido esto, que “no se presten al juego”, que no se sumen a 

“una lógica de exclusión” que nada aporta, porque nada aporta a San Jerónimo esta 

exclusión. Y también que recuerden que, en algún momento, todas las instituciones 

necesitan del Concejo. En algún momento de “la vida institucional” para gestionar, 



para apoyar proyectos, para acompañar distintas iniciativas, se necesita del Concejo. 

En lo personal siempre participé, de diferentes fiestas y eventos que hubo desde toda 

la vida, y lo sigo haciendo y…. hasta a veces ahora con un poco de cautela, porque en 

ciertos ámbitos se generan diferentes incomodidades… uno se siente que “no está 

cómodo” dentro de la comunidad, y es algo que no debería pasar. Pero bueno, esto lo 

hago a título personal, y me parece que es importante que San Jerónimo tenga fiestas 

bien organizadas, bien cuidadas, con todas las voces integradas, y con decisiones que 

se consideren para que se sostengan a lo largo de todo el año. Y, deseo sinceramente, 

sinceramente quiero que la Fiesta sea un éxito, que se desarrolle con tranquilidad, que 

cada familia pueda participar y disfrutarla. Y también recordar que los artistas y los 

espectáculos que vamos a ver este fin de semana, fueron pagados con el esfuerzo de 

toda la comunidad, que durante todo el año pagó sus impuestos. Así que, sea un fin de 

semana exitoso y de mucho disfrute. Nada más”. 

Pide la palabra el Concejal Donnet y dice: “A colación de lo último que acabas de decir 

Andrea, coincido que ojalá la Fiesta sea un éxito más allá de las condiciones climáticas 

que se esperan.  Por si alguien todavía no se enteró, o no sigue los medios, para el día 

sábado, se pasó la actuación al Club Libertad, que era el show principal. Así que bueno, 

como bien dijiste el espectáculo es para la gente de San Jerónimo… hay muchas 

consultas, la entrada es gratuita para los que vivimos en San Jerónimo, o para los que 

tienen alguna manera de mostrar que trabajan acá. Eso, por un lado, y no, después te 

quería hacer una consulta Andrea -la mira-, puntual, que dijiste que personal como que 

de “esta gestión” iba a eventos “sin pagar” … te quería consultar, de dónde sacaste esa 

información, si está chequeada o no, porque queda “medio feo”, parece que somos 

“unos vividores” que vamos a eventos sin pagar… A los eventos que somos invitados, 

siempre insistimos en abonar, lo que corresponde a “cada comensal”, por un 

decir…Planteemos el ejemplo una cena, lo que a cada comensal le corresponde, 

siempre insistimos en abonar, a veces de la otra parte se toma, y a veces de la otra parte 

también hay insistencia en querer invitar. Así que, hay veces que se han aceptado 

invitaciones, y hay veces, a título personal también lo digo, que hemos abonado, nos 

han invitado a fiestas y también hemos abonado… así que bueno, no sé en esa parte de 

lo que decís a qué haces referencia cuando decís sin pagar, si tenés alguna manera de 

demostrar de algún evento que no hayamos colaborado, o que no hayamos aportado sin 

tener una invitación previa. Nada más Sra. Presidente”. 

Pide la palabra la Concejal Casco y dice: “Solamente fue una suposición, no pensé en 

“herir susceptibilidades” …. se ve que están muy pendientes de que todo…. es “un 

ataque”. Es un comentario que hice, y sé que hay instituciones que los invitan, y de 

acuerdo a los aportes que hace la Municipalidad van invitados o no, lo que a mí me 

llama la atención es “la cantidad de personas” del Equipo Municipal que se ven en 



diferentes eventos, que antes no se veían, o por lo menos yo no lo veía y se participaba 

en “menor” cantidad de gente. Pero bueno, ya ese tema de dónde se participa, dónde 

no, está demás…” 

Pide la palabra el Concejal Donnet y dice: “Disculpame si te ofendí, -mira a Andrea-, 

no fue “un ataque para nada”, simplemente una pequeña aclaración o pregunta. Nada 

más Sra. Presidente”. 

La Presidente dice: “Si no tienen mas nada para decir, y sin mas temas por tratar, lo 

invitamos al arriamiento de la Bandera” -mira al Concejal Donnet- 

El Concejal Donnet procede al arriamiento de la Bandera. 

La Presidente dice: “Simplemente, en primer lugar, orgullosa de este lugar que ocupo. 

A pesar de toda la campaña y del uso, como dijo el Concejal, el “uso mediático” de los 

medios, de vamos a decir “comunicación”, en donde este Concejo, por lo menos en 

este tiempo en el que estuve presente, fue “ninguneado”… Fue un Concejo que no tuvo 

“voz”, que el único espacio fue el que considero, de alguna manera “muy importante” 

que es éste, es esta mesa.  Esta mesa que trabaja los martes, los miércoles, los jueves 

que se transmite en vivo, más todas las veces que se trabaja por fuera de los días 

establecidos… nada, decir que está Sesión Nº 100 para mí es un orgullo estar presente, 

felicitar a las dos Concejales que están desde la Nº 1… Sesión Nº 100, más las sesiones 

especiales, más las sesiones extraordinarias, más las sesiones secretas… entiendo 

también que hubo alguna. Así que, decir que por mi parte y le cedo la palabra a quien 

quiera también dar un mensaje, que esta institución haya llegado a la mesa de debate 

Nº 100, es muy importante. Creo que es mucho el camino recorrido, lo que se 

transcurrió… Se pudieron vivenciar “diferentes Concejos”, Concejos que quizás fueron 

mas de acompañar, Concejos que fueron mas de “cuestionar”, como considero que han 

sido estos dos años, por lo menos. Tiene que ver un poco con la impronta de cada 

persona, y de cada uno que ocupa estos lugares … ¿no?. Por supuesto que, que los 

Concejos funcionan así, funcionan preguntando, funcionan con reuniones, funcionan 

con eventos que son gratos… Te escuchaba Mariela -la mira- hablar de toda esta 

cuestión del tema del basural, y es un tema que tratamos en el Foro de Concejales que 

se desarrolló en esta misma localidad. Que tuvimos la suerte de desarrollar en esta 

localidad. Así que, decir que ha habido muchos eventos y muchos temas, y muchas 

cuestiones, y muchos planteos interesantes, y que le hacen muy bien a la política. Que 

lamentablemente, fueron de alguna manera “opacados”, por esta cuestión de… de 

dedicarse a lo que a nadie le gusta, a lo que se dice comúnmente en la calle, al 

“chismoseo”… cuestión que no me interesa. Y mucho menos traer a esta mesa, 

cuestiones de “una radio”. Sin mas para decir, muy orgullosa de que esta institución 



haya llegado a su Sesión Nº 100, y le cedo la palabra a aquel que quiera hacer algún 

comentario…” 

La Concejal Tione dice: “Bueno, también “orgullosa” de haber participado en todo este 

tiempo de este Cuerpo, del Cuerpo anterior, de las distintas conformaciones de este 

Concejo Municipal. Obviamente que, en el transcurso de estas 100 sesiones ordinarias, 

porque como bien dijo Presidente, hubo sesiones especiales, también sesiones 

extraordinarias. Hubo mucho… que hemos vivido, debates sumamente interesantes. 

Algunas veces nos hemos puesto de acuerdo, otras veces no llegábamos a acuerdos. 

Hemos vivido situaciones en sesiones, donde hemos reconocido a personas, creo que, 

todo este transcurso ha sido un crecimiento, no solamente para este Cuerpo, sino 

también para quienes nos toca en breve dejar este espacio, que quizás lo hacemos 

físicamente, pero creo que vamos a seguir estando de alguna manera, trabajando o 

bregando desde el nuevo lugar que nos toque, para que efectivamente el Concejo 

Municipal pueda ser tratado como debe ser. Que es una institución integrada por 

distintos Bloques. Siempre dije que el Concejo Municipal, es un cuerpo político, no es 

nada más ni nada menos que eso, porque está representado por distintos espacios 

políticos. Es un debate político, es un debate donde cada uno expresa lo que necesita 

llevar a cabo, que no es nada más ni nada menos, que una solicitud que le hace el 

vecino. Entonces, creo que quizás en estas 100 sesiones, obviamente que el Concejo 

Municipal ha crecido, porque creo que, en el transcurso de todo este tiempo, si bien 

todavía algunas personas, incluso algunos funcionarios, no entienden cuál es el rol de 

este espacio, de a poco se va a ir consolidando. Y obviamente espero que el nuevo 

Cuerpo que lo integre próximamente, tenga también esa fuerza, y el trabajo en 

demostrar para qué está esto. Así que nada, hacer un resumen, casi una despedida lo 

que hice, pero nada, eso. Ojalá que el Concejo siga creciendo, y que logre de alguna 

manera, creo que aquí adentro sí se logra, quizás en el afuera, por algunas distintas 

situaciones que se dicen, o se “mal dicen”, parece que esto no funciona, pero en realidad 

sí funciona. Y espero que se logre acomodar eso, que la gente vea e interprete para qué 

está esto, que no es en vano y que muchas de las cosas que se han logrado fueron a 

través de esta mesa”. 

La Concejal Albrecht dice: “Nada… breve… Pasó mucho desde el inicio, y hacía un 

relato de todo lo que significa el Concejo y creo que faltó la palabra que siempre tomé, 

que es “trabajo”. Hay mucho trabajo detrás de todos estos seis años que transitamos en 

el Concejo, el mismo trabajo que fue cuando un momento había que organizarlo y no 

había nada acá, era un Concejo nuevo, una institución nueva. Y también recordar a los 

que estuvieron en su momento, Mauro, Andrés, Gastón, Julio, Paola… han pasado 

muchas personas por este Concejo. Y me quedo con eso, con el mismo entusiasmo con 

el que iniciamos, esta idea que sabíamos que no era fácil, que el vecino común entienda 



para qué están los Concejales y que realmente tienen una función y una responsabilidad 

que cumplir. Sabíamos que no era fácil, no lo sigue siendo, pero este Concejo… no sé 

si el próximo, quizás los próximos van a lograr eso, la aceptación del vecino con su 

trabajo, porque yo creo que la única forma de hacer digno a este lugar, es tomarlo como 

un verdadero trabajo. La responsabilidad de ponerse a ver qué si es basural, qué si es 

una ley, qué si se hizo, qué si no se hace, qué sería mejor, bueno, todo eso implica un... 

no se imagina la gente el trabajo…. bueno sí, se pueden imaginar. Entonces creo, que 

yo lo resumo en eso, en que siempre por lo menos yo, más que un lugar político, lo he 

tomado como un trabajo de manera responsable, y por eso mi insistencia siempre en 

trabajar desde el lado de la dignidad, porque creo que va asociado, creo que todos 

sabemos, sentimos, o deberíamos saber y sentir, que no hay mayor dignidad que la que 

se logra a través de un trabajo realizado como corresponde. Más allá de los errores y 

aciertos, más allá de los encuentros y desencuentros, de los debates y de lo que pasa 

afuera, que nos llega y muchas veces no, creo que pasa por ese lado. Así que bueno, 

creo que tanto Lucía como yo estamos muy felices de cumplir un ciclo, y, de haber 

aportado, intentar aportar algo a esta institución que siempre digo, es la más joven de 

la localidad. Y es muy importante porque se pueden hacer muchas cosas, se pueden 

generar muchas cosas, así que eso, gracias por el agradecimiento en esta sesión 100 y 

30, 40 más….extraordinarias y especiales y secretas…” 

La Presidente dice: “Siendo las 10.43 damos por finalizada la sesión. Muchas gracias”. 

 

 

 

 

 

 

 


